



■ 喀什二院的上海医生正在使用南疆首台双源 CT



■ 上海援建的巴楚市民中心已经落成



■ 巴楚烤鱼远近闻名, 游客闻香而至



■ 旅游节期间, 巴楚的角斗吸引了各族游客

本报记者 周馨 摄影报道

旅游节
美景美食一样不少

喀什是古丝绸之路南北两道的交汇点,北枕天山,南踏昆仑,东傍塔克拉玛干沙漠,是维吾尔民族文化的发源地,旅游资源极其丰富。在这里既可赏冰峰雪岭峭,又可观大漠孤烟直;既可探千年胡杨不朽之谜,又可领略维吾尔族古典音乐十二木卡姆以及新疆最大的清真寺艾提尕尔之美……有句名言说得对:“不到喀什,不算到新疆。”

在这个金秋十月,泽普县和巴楚县都分别举办了胡杨文化旅游节,人们不仅可以欣赏秋天金灿灿的胡杨,还可以品尝到烤羊肉串、巴楚胡杨烤鱼等民族风味,以及各种甜美瓜果,同时达瓦孜、斗羊、角斗、叼羊、赛马等各种民俗表演也精彩纷呈。

越野挑战赛
首创“运动援疆”

由上海援疆巴楚分指挥部发起、新疆喀什巴楚县人民政府主办、上海微爱公益服务中心承办的首届“野性巴楚-大漠胡杨双人越野挑战赛”10月21日至25日在喀什巴楚县举办,这也是上海第一个“运动援疆”项目,是国内首创的“双人双马”越野赛事。

在为期两天、总计80公里的比赛中,参赛者穿过全球连片面积最大的316万亩金色胡杨林,在这条由胡杨林、风倒木、戈壁滩和塔克拉玛干沙漠结合的特色赛道上,选手们克服困难、相互扶持,发扬胡杨精神,一起体验了独具新疆特色的大漠风情。

受助医院
华丽转身成为“三甲”

走进由上海七家三甲医院对口援助的喀什二院,宽敞明亮干净的环境令人印象深刻,而且软硬件方面也得到极大改善。经过一年多的努力,在24名上海援疆医生的带领下,喀什市第二人民医院今年“华丽转身”成为三级甲等医院。上海援疆的第八批医生不无自豪地说,不少疑难病患者如今不用去乌鲁木齐,而是来二院,就是冲着上海医生来的!

“十三五”援疆
打造民族团结工程

上海援疆指挥部总指挥杨峥感慨道,现在第八批援疆时间过半,各项援疆任务也已完成大半,上海“十三五”援疆规划正在编制中:“我们将根据第二次中央新疆工作座谈会和第五次全国对口援疆工作会议精神,紧紧围绕凝聚人心、争取人心,对接喀什需求,发挥上海优势,更加突出就业、教育、人才和基层建设,更加促进各民族群众之间的交往交流交融,努力把援疆工作打造成为‘稳疆、安疆、兴疆’的民族团结工程。”大多数各族群众都向往着和平而安居乐业的生活,尽管上海与喀什相隔遥远的距离,但是援疆让上海与喀什心贴得很近,祝愿古老而美丽的喀什翻开新的篇章。



喀什民生工程谱新章

上海对口援建项目逾90%让百姓直接受益

五年前,新一轮对口援疆工作开启,东海之滨的上海和西部边陲的喀什因此而结下不解之缘。

上海对口支援喀什地区的莎车、泽普、叶城、巴楚四县,去年和今年投入资金超过40.47亿元,项目230个,其中超过90%用于民生工程。“十二五”期间,上海共安排援疆资金92.3亿元,实施援疆项目650个。目前,上海在新疆的第八批援疆干部人才共163名。

日前,上海媒体记者前往新疆喀什,去了解这座千年古城的崭新变化。



■ 泽普金湖杨景区如画一般美



■ 莎车是十二木卡姆之乡,在木卡姆文化传承中心,民间艺人在表演



■ 参加大漠胡杨双人越野挑战赛的队员克服重重困难穿越无边胡杨风倒木区